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АУДИТ В СУЧАСНОМУ БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩІ 

 

Аудит грає ключову роль в сучасному бізнес-середовищі, забезпечуючи 

прозорість та довіру між підприємствами та їхніми зацікавленими сторонами. 

Ось декілька основних аспектів важливості аудиту: 

Прозорість: аудит допомагає підприємствам демонструвати прозорість у 

фінансовій звітності, що підвищує довіру інвесторів, партнерів та клієнтів. 

Виявлення помилок та шахрайств: аудитори мають навички та знання для 

виявлення потенційних помилок та шахрайств у фінансових звітах, що знижує 

ризики для компаній. 

Забезпечення відповідності: регулярні аудити допомагають 

підприємствам відповідати національним та міжнародним стандартам, а також 

регуляторним вимогам. 

Оцінка ризиків: аудитори допомагають ідентифікувати та оцінювати 

ризики, з якими стикається компанія, що дозволяє керівництву приймати 

обґрунтовані рішення. 

Сприяння сталому розвитку: аудит ESG-звітності забезпечує, що компанії 

дотримуються принципів сталого розвитку та відповідально ставляться до 

екологічних, соціальних та управлінських аспектів. 

Аудит виступає гарантом фінансової стабільності та добросовісності 

компаній, створюючи основу для сталого розвитку та успішної діяльності на 

ринку. 

Короткий огляд змін та викликів, з якими стикаються аудитори сьогодні: 

Технологічні зміни: впровадження нових технологій, таких як великі дані, 

штучний інтелект та блокчейн, змінює спосіб проведення аудиту. 

Кібербезпека: зростаючий рівень кіберзагроз вимагає від аудиторів 

більшої уваги до захисту даних. 

Регуляторні зміни: постійні оновлення фінансових регламентів та 

стандартів вимагають від аудиторів постійного навчання та адаптації. 

Глобалізація: аудит багатонаціональних корпорацій стикається з 

викликами різних регуляторних середовищ. 

Сталий розвиток та ESG-звітність: зростає попит на аудит звітів з сталого 

розвитку та ESG-показників. 
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Етичні проблеми: аудитори повинні зберігати незалежність та 

об'єктивність у своїй роботі. 

Якість даних: забезпечення точності та достовірності даних, з якими 

працюють аудитори. 

Розширення ролі аудиту: аудитори все частіше займаються оцінкою 

управління ризиками та контролю якості. 

Технологічні досягнення в аудиті значно змінили цей сектор протягом 

останніх років.  

Ось кілька ключових тенденцій: 

1. Робота з даними: використання бізнес-аналітики та машинного 

навчання для аналізу великих обсягів даних, що дозволяє аудиторам 

ідентифікувати тенденції та ризики. 

2. Кібербезпека: зростаюча важливість кібербезпеки при аудиті, 

зосередження на захисті даних та забезпеченні їх конфіденційності. 

3. Робота на віддаленному робочому місці: використання технологій для 

проведення аудитів віддалено, що стало особливо актуальним під час 

військового стану. 

4. Автоматизація: використання робототехніки та автоматизованих 

процесів для оптимізації аудиторських завдань, що дозволяє знизити витрати 

часу та зменшити ризики помилок. 

4. Блокчейн: використання технології блокчейн для забезпечення 

прозорості та надійності даних, особливо в фінансових операціях. 

Ці технології допомагають аудиторам працювати ефективніше та 

точніше, забезпечуючи високий рівень довіри та якості аудиту. 

Кібербезпека в аудиті стає все більш важливою темою, оскільки більшість 

організацій все більше залежать від цифрових технологій. Аудит кібербезпеки 

включає оцінку та аналіз заходів, які використовуються для захисту 

інформаційних систем від неправомірного доступу, злому програмного 

забезпечення, кібератак та інших загроз. 

Основні аспекти аудиту кібербезпеки включають: 

Оцінка ризиків: ідентифікація потенційних загроз та вразливостей. 

Заходи безпеки: перевірка наявності та ефективності заходів безпеки, 

таких як паролі, шифрування, файєрволи та інші. 

Політики та процедури: перевірка відповідності організації внутрішнім 

політикам та процедурам з кібербезпеки. 

Підготовка персоналу: оцінка рівня підготовки співробітників щодо 

кібербезпеки. 

Відповідність стандартам: перевірка відповідності організації 

міжнародним стандартам кібербезпеки, такими як ISO/IEC 27001. 

Регулярні зміни в аудиті відображають динамічний характер сучасного 

бізнес-середовища. Основні зміни включають: 

Оновлення нормативної бази: постійні зміни у фінансових стандартах та 

регуляторних вимогах, які вимагають від аудиторів бути в курсі нововведень. 
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Технологічні інновації: використання нових технологій, таких як 

штучний інтелект, блокчейн та аналітика великих даних, змінює підходи до 

аудиту. 

Екологічні та соціальні стандарти (ESG): зростає важливість аудиту 

відповідно до екологічних та соціальних стандартів, що сприяє сталому 

розвитку. 

Кібербезпека: збільшення уваги до захисту інформаційних систем від 

кібератак та забезпечення конфіденційності даних. 

Глобалізація: аудит міжнародних компаній вимагає розуміння різних  

регуляторних середовищ та дотримання міжнародних стандартів. 

Ці зміни вимагають від аудиторів постійного навчання та адаптації, щоб 

забезпечити високу якість аудиту та відповідність новим вимогам. 

Сучасні технології значно змінили аудит, роблячи його більш ефективним 

та точним. Ось кілька прикладів: 

Блокчейн: дозволяє забезпечити прозорість та непохитність даних, що 

особливо важливо для аудиту фінансових звітів. 

Розумні системи: використовуються для аналізу великих обсягів даних, 

що допомагає виявити аномалії та зробити прогнози. 

Дрони: використовуються для огляду фізичних об'єктів, таких як склади, 

що допомагає виявити ризики та порушення. 

Аналітичні програми: допомагають аудиторам аналізувати фінансові дані, 

виявляти тенденції та зробити висновки. 

Віртуальна реальність (VR): Використовується для створення віртуальних 

моделей, що допомагає аудиторам краще зрозуміти структуру та процеси 

організації.  

Аудит бізнес консалтингу включає оцінку ефективності та впливу 

консалтингових послуг на бізнес-процеси клієнтів. Це може включати аналіз 

стратегій, оптимізацію операцій, фінансовий аналіз та інші аспекти, що 

допомагають покращити виробничі процеси та збільшити прибуток. 

Майбутнє аудиту виглядає дуже перспективно завдяки швидкому 

розвитку технологій та змін у бізнес-середовищі.  

Ось деякі з прогнозів: 

Штучний інтелект та машинне навчання: ці технології допоможуть 

автоматизувати рутинні завдання аудиторів, дозволяючи їм зосередитися на 

більш складних і творчих аспектах роботи. 

Блокчейн: забезпечить високу прозорість та безпеку фінансових операцій, 

зменшуючи ризики шахрайства та помилок. 

Кібербезпека: з огляду на зростаючу кількість кібератак, аудитори будуть 

зосереджувати більше уваги на забезпеченні безпеки даних та інформаційних 

систем. 

Аудит сталого розвитку та ESG: зростаючий попит на екологічну та 

соціальну відповідальність бізнесу призведе до розвитку нових підходів в 

аудиті. 

Аналіз великих даних: використання великих даних дозволить аудиторам 

проводити більш глибокі та точні аналізи фінансових операцій та ризиків. 
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АУДИТ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ  

В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ 

 

Головна мета будь-якого бізнесу – отримувати прибуток, тому кожне 

підприємство має господарські операції з різними суб’єктами господарювання і 

при кожному відвантаженні за вироблені товари або послуги очікується 

негайне повернення вкладених коштів та отримання доходу. Однак, через 

економічну кризу та падіння виробництва, покупці не можуть заплатити вчасно 

постачальнику і утворюється дебіторська заборгованість.  

Дебіторська заборгованість – сума заборгованості дебіторів на певну 

дату, боржниками можуть бути юридичні та фізичні особи. Такі суми є 

фінансовим активом підприємства, який включається до підсумку балансу за 

чистою реалізаційною вартістю. Важливо розуміти, що дебіторська 

заборгованість є активом тільки тоді, якщо існує можливість отримання 

економічних вигод та сума повинна бути достовірно визначена [2].  

Для будь-якого підприємства дебіторська заборгованість є нормальним та 

важливим явищем, адже це інструмент кредитування дебітора за отримані ним 

товари або послуги на безвідсотковій основі. Однак, в умовах економічної 

нестабільності та невизначеності багато вітчизняних підприємств опинилося на 

межі фінансової кризи, тому найскладнішою проблемою українського 

підприємства стала наявність надмірної дебіторської заборгованості.  

Економічна криза значно ускладнює процес аудиту через зниження 

платоспроможності підприємств і зміни в законодавстві – все це створює 

додаткові ризики для аудиторів та підвищує вимоги до якості аудиторських 

процедур. Для аудиту українського підприємства становиться актуальним 

дослідження кредитного ризику, адже з’являється ймовірність значного 

викривлення показників дебіторської заборгованості, що призводить до 

завищення активів та викривлення фінансового становища.  

                                                           
 Науковий керівник – Ю.С. Глушач, канд. екон. наук, доц. (ХНУ ім. В.Н. Каразіна, Харків) 

https://swsu.ru/sbornik-statey/evropeyskiy-soyuz-sovremennye-vyzovy.php
https://eternalhost.net/blog/perevody/tsifrovye-tehnologii-v-biznese

